

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого Горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 106 (3258)

Суббота, 3 июня 1944 г.

Цена 20 коп.

НАВСТРЕЧУ СПОРТИВНОМУ ЛЕТУ

Хорошо после трудового дня пойти в парк, на спортивную площадку, попробовать свою силу и ловкость на турнике, брусьях, размять мускулы игрой в городки, принять участие в стремительном футболе, потренироваться у волейбольной сетки.

Наступает лето. Сейчас военно-физкультурная и спортивная работа должна получить небывалый размах.

В дни великой отечественной войны военно-физкультурная подготовка и спорт имеют огромное значение для укрепления обороноспособности нашей Родины, для воспитания здорового, всесторонне развитого пополнения рядов доблестной Красной Армии.

В нашем городе есть крупные спортивные общества, объединяющие сотни горняков, рабочих предприятий, служащих, учащихся. Это — общества „Угольщик“, „Трудрезервы“, „Зенит“, „Сталинец“ и другие. С началом летнего спортивного сезона перед ними стоит задача привлечь к физкультуре и спорту тысячи трудящихся, охватить нашу молодежь военно-физкультурной подготовкой и спортом, чтобы каждая минута отдыха молодого рабочего, служащего, прибавляла ему сил, укрепляла его здоровье, закаляла мускулы и нервы.

Ведущая роль в организации спортивной работы принадлежит комсомолу. Комсомольские организации шахт, предприятий, учреждений должны взять под свой контроль состояние и оборудование стадионов и спортивных площадок, организацию волейбольных, футбольных и гимнастических команд, поделку и заготовку инвентаря.

Однако подготовка к спортивному лету проходит плохо. Настоящая разруха на стадионе „Динамо“, унылая пустота на стадионе шахты им. С. М. Кирова, не готовы к спортивной работе площадки на шахтах „7 Ноября“ и „Комсомолец“.

Вот на этих стадионах, на этих пока пустующих площадках комсомольцы, молодежь могут и должны показать свою энергию, инициативу, трудолюбие. Руководители спортивных обществ жалуются на отсутствие спортивного инвентаря и оборудования. Но сколько можно сделать своими собственными руками! Не-

хитрое дело самостоятельно построить шведскую стенку, изготовить деревянные брусья, поставить стойки для турника, сделать гигантские шаги, приспособления для колец и многое другое. При желании для этой цели всегда можно найти материалы, а средств на физкультуру и спорт отпускается достаточно.

Все дело в том, чтобы комсомольцы нашего города выступили застрельщиками, инициаторами оборудования спортивных площадок и стадионов.

Надо серьезно заняться организационным укреплением наших спортивных обществ. Во многих обществах, например, „Локомотив“ (ст. Кольчугино), „Буревестник“ (Ленкузторг) и других до сих пор не избраны советы, и общества эти не работают.

Шефствующим над школами организациям необходимо в этом году позаботиться об оборудовании спортивных площадок для детей и оказать помощь в поделке необходимого инвентаря.

До войны Ленинск был городом высокой спортивной чести. Не раз ленинские физкультурники занимали первенство среди физкультурников других городов Кузбасса в состязаниях на футбольном поле, на волейбольной площадке, на беговой дорожке, в гимнастических залах. А теперь физкультурная работа в городе находится на таком низком уровне, что Ленинск не попал в участники областных весенне-летних спортивных соревнований.

Комсомольцы, молодежь должны вернуть старые славные спортивные традиции своему городу. У нас могут и должны быть свои отменные команды футболистов, волейболистов, гимнастов, бегунов.

Сейчас проходит профсоюзно-комсомольский кросс, который выявит десятки кандидатов в эти команды.

Нынешнее спортивное лето должно быть переломным. Нашей молодежи нужно овладеть не только искусством легкоатлетики, но и гранатометания, штыкового и рукопашного боя, искусством военных переходов, чтобы закалить и подготовить себя к славным подвигам на фронтах великой Отечественной войны с фашистскими захватчиками.

С ПЕРВЫХ ЖЕ ДНЕЙ ИЮНЯ ПЕРЕВЫПОЛНЯТЬ ПЛАН!

Месяц начали хорошо

Новый месяц коллектив журинцев начал с перевыполнения государственного плана. Первого июня все очистные участки выполнили суточное задание. Шахта дала 103,4 проц.

Шахтеры 5-го участка, руководимые тов. Давыдовым, и в июне решили занять первенство в соревновании. Первого июня они выполнили суточный план на 125 проц.

Хорошо начал новый месяц коллективом участка № 1, где начальником тов. Головин. Его показатели 112 проц.

1 июня высокопроизводительно сработала бригада тов. Курганникова. Она выполнила сменное задание на 172 процента. Отличные результаты показала бригада т. Ашпмина, выполнившая задание на 158 проц., бригада т. Пскова — на 143 проц. Перевыполнили сменное задание бригады т.т. Козлова и Устинова.

Держатели мандатов

В механическом цехе шахты им. С. М. Кирова большим уважением пользуется слесарь-мандатчик тов. Скрыбин. Он является лучшим слесарем цеха. В мае тов. Скрыбин выполнил три месячных нормы.

Замечательно работает на сборке моторов электрослесарь тов. Ануфриенко. Майский план он выполнил на 291 проц., а в отдельные дни выработывал по 3—4 нормы. Два плана в мае выполнил кузнец тов. Дорофеев и электросварщик тов. Борматов.

Молодые товарищи комсомольцы т.т. Бокова и Агешкин добились в мае высокой производительности труда, Бокова выполнила свою норму на 175 проц. и Агешкин — на 246 процентов.

Держатели переходящих мандатов стахановца военного времени, эти люди показывают пример высокопроизводительного труда всем рабочим цеха.

План подготовительных выработок выполнен на 131 проц.

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников шахты „Польсаевская“ треста „Ленинуголь“ рапортует секретарю горкома ВКП(б) тов. Гусеву и управляющему трестом тов. Карпову о том, что, выполняя обязательства, взятые в новогоднем рапорте товарищу Сталину, он перевыполнил майскую программу по угледобыче, выполнил план прохождения главнейших выработок на 131 проц., полностью отгружен грохоченый уголь.

Эксплуатационные и подготовительные участки выполнили государственное задание.

Коллектив шахтеров и инженерно-технических работников в борьбе за выполнение социалистических обязательств добьется новых успехов и полугодую программу закончит 22 июня.

Начальник шахты ЧЕРВЯКОВ.

Парторг ЦК ВКП(б) ГЛАДКИХ.

Главный инженер КАБАНОВ.

Председатель шахткома ПРОКОПЕНКО.

Так работать в июне

31 мая горняки 8-го участка, которым руководит т. Симоненко (шахта им. С. М. Кирова), на раскомандировке решили в последний день месяца сработать так, чтобы добыть как можно больше угля в фонд Верховного Главнокомандования.

— Завершим этот месяц стахановски, чтобы и июнь работать так же, — говорили горняки.

Горячее желание выполнить свое слово, хорошая работа врубамашиниста тов. Якунина и слесарей т.т. Абманова и

Волкова, обеспечивших безаварийную работу механизмов, помогли навалотбойщикам выполнить план по участку на 138 проц. По-фронтному работала бригада тов. Прудухи. Она выполнила задание целого участка, выдав сверх своей бригадной нормы 125 тонн угля. Особенно хорошо сработали навалотбойщики т.т. Абдрахманов, Щерин, Савкин, Черухин, Усольцев, Данилов и Форфутдинов.

В первый день июня участок выполнил план на 100 процентов.

Мои ученики

За время моей работы в шахте электрослесарем я обучил своей профессией несколько человек. Все они сейчас работают самостоятельно, некоторые из них стали слесарями первой руки.

Т.т. Стрельников, Безносков и Пронькин пришли ко мне, совершенно не имея понятия о слесарном деле. Три дня они только смотрели, как я работаю. Потом я стал им давать несложные задания, которые они выполняли под моим наблюдением. В первую очередь я показал им, как надо носить кабель на дорожку,

как правильно подвешивать его. Изучил с ними привод и после этого мы приступили к тому, как нужно готовить фронт работы для установщиков. Через месяц они уже работали самостоятельно.

Мой ученик тов. Стрельников сейчас работает в механическом цехе дежурным слесарем второй руки. Т.т. Безносков и Пронькин работают в 5-м участке, они слесаря первой руки.

Т. Краморенко — электрослесарь 5-го участка шахты „А

Москва, Кремль

Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу СТАЛИНУ

Рабочие, разведчики, проходчики, инженеры-геологи, служащие треста „Кузбассуглеразведка“, стремясь поддержать героические удары Красной Армии, которая под Вашим мудрым руководством ведет победоносное наступление, очищая родную землю от немецко-фашистских

захватчиков, собрали из личных сбережений 85 тысяч рублей на постройку самолета. Мы просим построенный самолет назвать „Разведчик Кузбасса“.

Коллектив треста заверяет Вас, чуждый священного долга перед Родиной и доблестной Красной Армией поддержим еще сильнее напряженным трудом.

Управляющий трестом „Кузбассуглеразведка“ ДОБРОХОТОВ

Секретарь парторганизации НИКУЛИН

Председатель местного комитета СИТНИКОВА

г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровской области.

Управляющему трестом „Кузбассуглеразведка“ тов. ДОБРОХОТОВУ

Секретарю парторганизации тов. НИКУЛИНУ

Председателю местного комитета тов. СИТНИКОВУ

Прошу передать рабочим, работницам, разведчикам, проходчикам, инженерам-геологам и служащим треста „Кузбассуглеразведка“, собравшим 85 000 рублей на

строительство самолета „Разведчик Кузбасса“, мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 1 ИЮНЯ

В течение 1 июня в районе севернее ЯССЫ наши войска успешно отбили все атаки пехоты и танков противника.

По уточненным данным, в районе севернее ЯССЫ за 2 дня боев 30 и 31 мая наши войска подбили и уничтожили 148 немецких танков. В

воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 197 самолетов противника.

На остальных участках фронта - без существенных изменений

За 31 мая наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 56 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 110 самолетов противника.

Севернее города Яссы наши войска продолжали вести ожесточенные бои с крупными силами танков и пехоты противника. Советские части артиллерийско-минометным и пулеметным огнем отбили все атаки немцев.

Юго-восточнее города Станислав батальон немецкой пехоты при поддержке танков атаковал наши позиции. После двухчасового боя, неоднократно переходившего в рукопашные схватки, противник был отброшен.

Северо-западнее города Тирасполь артиллеристы и минометчики Н-ского соединения вели огонь по оборуженным целям в расположении противника.

Снайперы одного нашего подразделения за 5 дней истребили 30 немецких солдат и офицеров.

Северо-западнее города Витебск разведчики лейтенанта Рябова днем ворвались в траншеи противника. Ошеломленные внезапным налетом, немцы не сумели оказать сопротивление.

Шерстнев уничтожили по 2 немца каждый.

Группа латвийских партизан из отряда «Лачплесис» напала на автоколонну немцев, направляющуюся к линии фронта.

На одном участке 2-го Украинского фронта взят в плен унтер-офицер 512 полка 293 немецкой пехотной дивизии Вальтер Фатернам.

Фашистский мерзавец расстрелял многих советских граждан. Этот душегуб не щадил ни стариков, ни женщин, ни детей.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 1 июня. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что, несмотря на продолжающееся сильное сопротивление противника в районе между Вальмонтоне и морем, части американской 5-й армии продвинулись в районах, имеющих важное значение.

вражеских войск и коммуникации в Югославии. Тяжелые бомбардировщики авиации союзников произвели налет на военные объекты в Плоешти и Турну-Северин (в Румынии).

Маша-бригадир

Небольшого роста, загорелая девушка на ходу прыгнула с телеги быстро, почти бегом направилась полевому стану.

то с бригадиром распланировать работу до конца дня. И все идут к Маше. А как же иначе, — говорит бригадир трактористов Заря, — у Маши земля, у Маши семена, Маша — хозяйка.

ПРОВЕРОЧНЫЕ ИСПЫТАНИЯ В ШКОЛАХ НА ЧЕТЫРЕ И ПЯТЬ

«Учиться хорошо и отлично — это самое патриотическое дело советских ребят», — это наказ друга советской детворы Алексея Максимовича Горького крупными буквами написан на плакате в большом светлом коридоре неполной средней школы № 31.

педагогам пионеры и комсомольцы школы. Лучшие учащиеся комсомольцы и пионеры стали во главе групп по подготовке к испытаниям.

Любимый предмет

Несколько лет назад на третьей парте в среднем ряду в классе 7-а школы № 4 (ныне школа № 10) заканчивала учебу Татьяна Иванова.

Один за другим повествуют ученики о чудесной эпохе русской литературы. Ученица Фоминых свободно цитирует пленительные стихи Пушкина; об обаятельном образе Ярославны рассказывает Кочергина.

— Справьшсья. — решительно сказала Биценева. — Поможем, не робей, девушка. В совхозе до сих пор не могут забыть первого пробного выезда машины бригады в поле.

И ученик продолжает раскрывать прекрасную идею древнего памятника русской литературы «Нашествие Батыя на Рязань».